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A ezivilista.
— juiius 9.

Md indul a Házban a vita a czi- 
viüstáról. A királynak kevés afize­
tése: Ausztriától kap évi 0 milliót s 
Magyarországtól is annyit; vagyona 
nagy óbb mint Rothschilde és karolyi 
Sándoré együtt, de még sem eleg.

Az í.t igaz, hogy nincsen al kot­
mányos fejedelem a világon, akinek ,
csak megközelítőleg annyi fizetése 
volna; a hatalmas német császár ; 
nem kap annyit sem, mint amennyit 
csak Magyarország fizet telesbe,de 
azért a fizetés még sem eleg

Azt is jó lesz újból hangsu 
lyozni, Hogy Magyarország nem a 
kvóta arányában járul az udvartartás 
költségeihez, hanem túlságos gaval­
lériával ugyanannyit fizet, mint a 
nagyobb és gazdagabb Ausztria,de
azért ez sem elég.

Nem szabad én nem lehetette-
lejtenünk azt sem, hogy az eddigi 
és a lövő czivilistát is majdnem 
egészei Ausztriában költik e cs 
Magyarországnak alig terül meg be- 
1Ő L öt garas; de azért a 9 millió
méíiSa!éé vili millió kell. Hiába,
nagy a család, és királyi sarjak nem 
élhetne!-: krumpliból; az osztngael- 
leüben drága és 77 vagy isten tudja 
hány főherczeg sok osztrigát hepes

Még akkor is. . .
— Quidam. —

Egymás mellett ültek. A férfi beszélt 
suttogva, hőén, epedően... „Szeretlek. 
Légy enyém. -. Odaadom érted a merni)béli
üdvöm“. ,Ítélet volt a mennyei törvényszéknél.
Két lélek felett Ítéltek: egy nő, egy férfi. 
Öreg, nagy szakáliu, szent életű vének ülték 
körül a bírói asztalt. Hallatszott a vád,
először a férfié: ,

— Egy födi boldog perozórt odaadta
életét, odaudta mennyei üdvösségét.

összebólintottak az öreg, nagyezakállu
vének^ bűn, szörnyű bűn, büntetése
örök kárhozat. , , .

S a lélek ott állott előttük mosolyogva
boldogan. , , ,

A legvénebb s ó'aitmeg elsőnek:
— Tudod mi a vád?

elfogyasztani és hála istennek jó ét­
vágy gyal fogyaszt is. Mellesleg meg­
jegyezzük, hogy jó volna naponta 
a hivatalos lapban jelentéseket ki­
adni a fenséges urak és asszonyok 
étvágyáról: — legalább megtudnék 
azoknak a nagyuraknak és hölgyek­
nek a nevét, akik a zsírunkból él­
nek, de a színüket sohasem látjuk, 
pedig azok az urak nemcsak magyar 
királyi herczegek, hanem mini a kö­
zös hadsereg született tábornokai és 
vezérei a magyar állam fizetéses al­
kalmazottai is. Ha a cziyilistából 
csak osztrigára telik, a tábornoki 
fizetésből kitelik hozzá a chublis, 
meg ,a pezsgő.

Es mégis! Most jut eszünkbe! 
Oktalanság volna smuczigoskodni 
további rongyos 2 millió — évi két 
millió miatt, hiszen a legfiatalabb 
főherezeget Mátyásnak keresztelték. 
Ha másért nem, ezért okvetlen ér­
demes nehány újabb milliót juttatni 
az osztrákok"?.!:. Es van még egy 
nyomós ok. Ha az udvar Buda­
pestre jön, nemcsak a húst, hanem 
a vizet is Bécsból hozzák; takaré­
koskodnak a mi vizünkkel, meg­
hagyják nekünk és mi smuczigos- 
koduánk ekkora tapintat és előzé­
kenység láttára.

Arra is letesszük a főesküt, 
hogy a Budapesten adott udvari 
ebédekre a zöldséget és a czukor-

— Tudom.
— Tudod mi a büntetése?
— Tudom!
— Báuod-e?
— Nemi Boldog vagyok.
Összebólintottak az ősz fejek :
— Megátalkodott gonosz biz ez 1 Po­

kolra való,
És a lélek mosolygott tovább boldo- 

gan ..
Ismét az óreg szólalt meg köztük:
— Van-e mentséged?
— Van.
— Mondd el, meghallgatjuk.
A lélek kezdte:
— Bölcs lelkek, szent lelkek, emlékez­

tek-e még? , ...
Emlékeztek-e, hogy húsból, vérből 

voltatok? Emlékeztek, mikor még szeret­
tetek? Nem emlékeztek?

Igaz 1 Nektek egy ezer óv annyi, — 
mint egy perez s egy ezredév alatt elhülhet 
minden szenvedély.

kát Budapesté 1 veszik és igy u ci- 
vilistfból legalább 200 kor. marad 
itt zöldség fejében és talán — oh 
állj meg toll, tálán le sem tudod 
Írni a nagy számot — 1000 korona 
ezukorkák fejében. Ne felejtsük el 
azt sem, hogy néha 100 kor. jut 
egy-egy leégett községnek is és 
hogy az udvari konyha maradékait 
csak csontos részeiben a kutyák­
nak, puha részeiben a budai sze­
gényeknek adják.

De az sem utob-ó dolog, hogy 
a magyar királynak Bécsb rí is 
tisztességes szállása legyen. Buda­
pesten van, építi az állam ; d- Becs­
ben nem volt és az uralkodónak 
saját pénzén kellett magának uj 
palotát építenie és hogy a bécsiek 
ezt rossz néven ne vegyék, kep^ák 
az udvari múzeumokat, a nagy 
körútnak majdnem egész ti rüietét 

I és tenger egyéb jót és szépet az 
udvar, illetőleg a császár költségén 

1 és pénzéből Amit az osztrákok 
I czivilistába fizetnek, még annak a 
sok ajándéknak a kamatját sem 
fizeti, melyet csak maga Brcs vá­
rosa kapott és ez az elégtelen ka­
mat is visszatérül az osztrákoknak 
tízszeresen, mert nemcsak egyene­
sen kapják vissza, hanem közvetve 
az állandó udvartartás járulékai, 
pl., hogy csak egyet említsünk, a 
külföldi nagy- és kiskövetségek is

De ón emlékszem. Nekem még t* gnap 
volt az egész .. És milyen tegnap...!

Szép voltl Bóditó voltl Imádtam ! Nem 
hallgatott megl Hideg volt... Vérem for­
rott, az agyam izzóit I Egy vu kán volt a 
keblem, mely kitörésre vár.

Ketten voltunk... Én könyörögtem. 
Esdettem Hisz ti jól tudjátok 1 Ti mindent 
tudtok I Meghallgatott I

Enyim volt I Üdvözöltem Itt vagyok, 
ítéljetek 1

A nagyezakállu vérek mintha elha’- 
gaitak volna A hideg, bágyadt szemekben 
mintha fény csillant volna meg.. A sápadt 
arezokon mintha pir futott volna végig... 
Mintha tavaszi virágillat, csalogány szere­
lemre hivó dala áradott, zsongott volna 
végig a teremben.

Egy perez volt csak, egy röpke pil­
lanat.

Komorak lettek ismét az arezok, bá­
gyadt, merev a szív, eltűnt a virágillat, 
madárdal, nem hallatszott más, csak a

Csipkefüggönyök tisztítását
™” kifogástalanul teljesíti

HMBÉCZY AVTAL
ruhafestő és vegytisztitő intézete

DEBRECZEN, Sz*chenyi- 
utcza 42-ik szám.
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milliókat hoznak az osztrák kony­
hára. , , .Azért is valamivel kárpótolni 
kell a magyar királyt, hogy évente 
11 hónapot abban a kellemetlen 
Becsben tölt, ahol százezren ének­
lik ablakai alatt a „Wacht am 
Rhein“!-t s a „Deutschland, Deutsch­
land über Alles!“ czimü nótákat es 
ahoi 15 óv óta egyebet sem tesznek, 
mint obstruálnak és ahol a parla­
mentben gyakran egész pártok 
ülve maradnak, ha az osztrák csá­
szárt éltetik.

Reméljük, sikerült meggyőz­
nünk a közvéleményt, hogy ilyen 
körülmények között illenék, hogy 
Lilán meg is triplázzuk a cziviiis- 
tát és hogy régi lojális vármegyei 
praxis szerint huszonötöt veressünk 
minden ellenzéki képviselőre, aki 
szó! mer emelni a legmagasabb, 
legkegyel mesebben elfogadott civi­
lis ia eilen.

A pénzügyminiszter az adó­
végrehajtásokat az aratás be fejez­
téig felfüggesztette.

A nemzetiségek.
— Julius 9.

X több százados osztrák uralom soha 
b>md találta meg jobban a maga emberét 
Magyaroszágon, mint éppen most, amikor 
Tisza István grófban összpontosult a bécsi 
bizalom. Tisza gróf igazi osztrák politikai 
mintára dolgozik még abban is, hogv mi 
képen kell a nemzetiségeket a hatalom 
javára kihasználni.

A kormánvelnök ur hatalmát mindjárt 
uralkodása kezdetén a horvátokkal erősit- 
g.icte i parlamentben. Csakugyan alatta 
lázongtak a horvátok osztrák pénz segé­
lyével Vlá 1 Aurél ur is csak most sietett 
k' jelenteni, hogy mennyire büszke ő arra, 
iiogy oláh, — noha azt senki sem kérdezte

1 tgvónebb feddő, korholó, dorgáló, Ítélő 
szava:

— Vétkes vagy, bűnös vagy... Ei- 
itóitok. A nőt felmentjük, ki veled vétkezett, 
6 csak könyörült, de te bünhödöl és bünte­
tésed örök kárhozat...

Hitbólintottak a nagyszakállu vének :
— Bizony örök kárhozat.
Megnyíltak a törvényszék ajtói. Az 

egyikre k a menybe, a másiknak az örök 
kárhozatra

Még egy pillantást vetettek egymásra. 
A férfi urcza ragyogott, ajka mosolygott s 
végi hallatszott a sötét termen:

— Az az egy perez megérte nekem az 
örök kárhozatot.. .Boldog vagyok.

B icsukódtak a terem ajtói.
Csend lett. Komor, egyhangú csend, 

ültek a bírák a zöld aszta! mellett, de 
mintha kisimultak volna az arezok, mintha 
lassan, komolyan bóliutgattak volna ma­
gukban :

— Igaza lehet annak a kárhozatra 
menő léleknek.

és senki sem irigyelte. Ám ez a kijelentés } 
bevezetés akart lenni ahoz a későbbi uyi- j 
latkozathoz, melyet a nemzetiségi aktivi- j 
tásról tett a fent említett nemzetiségi kép- i 
viselő ur. Ezzel áll szoros kapcsolatban , 
a minduntalan felmerülő hir, hogyha köze­
lebbi képviselő választáskor a Magyar- ; 
országon élő összes nemzetiségek megmoz- ; 
dúlnak és nemzetiségi prog. :mmal kép | 
viselőket küldenek a magyar par’ mentbe. |

Aki olyan hiven szolgálja az osztrák ; 
politikát é az osztrák kövefoléseket, mint j 
Tisza gróf, cmk köveik-' ■ tességét árulja 
e:, ha a nemzetiségeket ütő kártyának 
használja a nemzettel szemben. — Csak­
hogy ez Tisza grófnál, a magyar miniszter­
elnöknél két él ti fegyverré válhatik, amely 
nem csak a nemzetet, de őt is halálosan 
sebezheti.

Hiszen a nemzetiségek már is merész 
terveket szőnek arra az időre, amikor 
majd jelentékeny számban foglalnak helyet 
a parlamentben Már előre számitgatják, 
hogy hány román, hány tót, hány szász, 
horvát stíl képviselő lesz és aztán akkor 
esetleg milyen erőt fejtenek ki a magya­
rok ellen. Ha lehet, a kormánynyal Bécs 
mellett, ha nem, akkor a kormány és a 
magyar képviselők ellenére is a saját 
nemzeti törekvéseik érdekében. Merészen 
és czinikusau beszélik, hogy a magyar 
parlamentben minden nemzeti törekvésnek 
ellene szegő nek, ha szükség, obstrukezió- 
val is, mert akkor már elegendő számban 
lesznek ahoz, hogy a nemzetiségi álmok 
és az. osztrák politika mellett hathatós 
állá-t foglaljanak. Klotürtől nem félnek, 
mert azt maguk a magyarok sem fogják 
előmozdítani, sőt mi den áron meggátolják. 
Igv hát biztosra veszik, hogy a nemzeti­
ségi ábrándok megvalósulása közeledik.

A kormányelnök ur pedig egészen 
inasra gondol. 0 a nemzetiségeket a saját 
czéljaira, az ellenzék ellen óhajtaná ki­
használni Ezt mutatta mindjárt a horvát 
szövetséggel is, akikkel demonstrácziót 
rendezgetett a parlamenti) n maga mellett. 
A horvátokkal pedig demonstrácziót ren • 
deztetett Magyarország ellen. A nemzeti­
ségi képviselőket arra szánta Tisza gróf, 
hogy azok az ellenzék ellen érvényesülje­
nek a parlamentben, a n mzetWgi moz­
galmak pedig a fügetlenségi törekvések 
ellen az oszágban.

Csakhogy, amint már emlitóm, ez a 
politikai sakkhuzás kétélű fegyver, amely 
sokkal hamarabb sebzi meg a miniszteri 
nők urat, mint a nemzeti irányyzat hi vei* 
és harezosait. Csak növelje a nyakára a 
miniszterelnök ur a nemzetiségek agilis ve­
zéreit, — csak szaporítsa meg a parlament­
ben a számukat, majd meglátjuk hogyan 
áll az utjokba, ha azok egyszer a saját 
czéljaikat és rém a hatalmi párt érdekeit 
akarnák szolgálni.

Hiszen az a merészség, amelyet a 
nemzetiségek az államegység ellen, az 
állami tekintély megrontására kifejtenek min­
den vonalon, legnagyobb bizonysága most 
is annak, hogy a magyar kormány meny­
nyire tehetetlen és mennyire gyáva akkor, 
mikor a magyar nemzeti érdekek megvédé­

séről van szó. Látjuk, hogy az erős kéz is 
miiven a’-’-zatosan hanyatlik porba egy silány 
kooci net átirat előtt is. Látjuk, hogy 

i athon olyan gőgös hatalommal hány­
kolódik és olyan rettenetesen fenyegdődzik, 
mi’yen mély hódolattal hajói mag a bécsi 
politikai fölfogás előtt

Nagyon valószínű tehát, hogy majd 
nehézségekbe fog ütközni a nemzetiségek 
mozgolódását visszaterelni a rendes mederbe 
annak, aki azokat felbátorította és aki az 
osztrák politikai irányzatnak fölt ót len hive. 
A nemzetiségi mozgalmakat azok a titkos 
kéz k gyakran intézték, amelyek a i isza 
kormánynak is irányt szabnak. Kérdés tehát, 
hogy a felzudult nemzeti áramlatot majd 
készek lesznek-e a bécsi körök Tisza Ked­
véért elfojtani, — annál is inkább, mivel 
az az áramlat a magyar állam meggyengí­
tését czélozza.

Hát csak kaczérkodjék a kormány a 
nemzetiséggekkel tovább, mert ez árthat 
ugyan a magyar állam egységének, de az 
bizonyos, hogy a Tisza-kormáuy sírját meg 
fogja ásni 1

íq)

Czivií igazság.
juliu ; 9.

Mi történt, ugy-e? Katona un iói ék 
polgár-gyűlölők? Az a czivil, aki a vugdal- 
kozó katonatiszteket úgy megszokta, mint a 
börtönt arab: immár büszkén paroláz Scnmidt 
cs. és kir. főhadnagy ui-ral, aki szabdal: 
szintén, még pedig elsőrendű civileket az 
úri rendből.

Kis czivil, nagy czivil és a sajtó egye­
teme áll a főhadnagy ur mellé és védi a 
főhadnagy urat. — Nem őt, az igaz­
ságot. Mert, hogy a főhadnagy urnák teljes 
ős tökéletes igaza volt, — mmt ho?y a 
polgári ruha mindig oda szegődik az igaz­
sághoz.

Mennyi nagy és súlyos söreimül k volt 
minókünk a katonatisztektől. Hány diosztli 
kart szabdalt nálunk fékevesztetten. Emlé­
kezzünk csak vissza a nagy ostendei csatára, 
a mely vivatott kardos katonatisztek és egy 
jámbor czivil közt az Andrássy-ut és a 
körút szögletén, az Ostende kávóhé.zban. 
Néhány elbizakodott katonatiszti kard szab­
dalt ott egy alázatos és faczér idegent azért, 
mert a szerencsétlen ember pofája nem tet­
szett a tiszteknek.

Apró kadétok, nyomorúságon ver­
gődő apró tisztek úgy lépkednek nálunk, 
mintha övék volna pz az ország egyedül

A Wampotics botrányt egyetemesen 
Ítéli minden magyar a közös tisít javára. 
Mi ez, hanem teljes meghazud.olása ennek 
a ezéda hazugságnak, hogy gvülöijük az 
uniformist és minden csetepatéról, versen­
gésről, brutalitásról előre van megalkotva a 
véleményünk. Hogy hamisítjuk a tényt a 
czivil javára, hogy kiabálunk az oldalfegy­
ver és kard viselés ellen, mert gyűlöljük azt 
az egyenruhát és benne az oldalfagyvernek 
és a kardnak a gazdáját.

Szemérmetlen hazudozása ez a hagyo­
mányos szellemnek a polgári akarat ellen. 
Czélja a zárkózottság, ameiy külön testnek 
tisztelje a katonaságot. Eszköze e czélhoz a 
kard és mozgatója a hetvenkedő elbiza­
kodottság.

Most is azt mondjuk, amit mondottunk 
máig, hogy tilalmazzák a kard és az oldal 
fegyver-viselést, valamint a ozivileknól tilal-

eszközöl ki

Tái*Iik7ÍM!IU! és eS7^ kölcsönöket1 vl I a legelőnyösebb feltételek mellett
Hartstein Kálmán Debrecen

jelzálog kölcsön irodája Piac-utca 83. szám
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hogy revolverrel járjanak. A kard 
még a józan amber oldalán is biztató szer 
szám, hogy aki viseli, könnyebben meg- 
feleakezhetik önmagáról, mint az, akit e 
szur».:ániok nem ékesítenek.

Akadt egy főhadnagy, aki mérsékletét 
ódái;/ vitte, ameddig csak józan ozivil birja. 
Akadt egy kard, amely nem pattant ki 
hüvelyéből egy czivil tüsszentésre. Mit bizo­
nyít ez? Azt, c»upán azt, hogy az igazság 
é -p , t. nadnngy esete után meg erősebben 
k ve je a kardviselós eltörlését.

Hadd legyen a polgári igazság már 
egye katonák igazsága is.

IhOYHAZ ÉS ISKOLA.

Piasbyteri közgyűlés. A debre- 
cze ' V. rek egyház Julius hó 10-ik nap­
ján, vasárnap délelőtt iö órakor az egy­
ház tanácstermében presbyteri közgyűlést 
tart. A tárgysorozat tizennégy ügyet fog­
lal magéban.

Puky Gyula utóda. A tiszán­
túli egyházkerült-t traktusaiban most kezd­
ték meg a szavazást arra a világi tanács- 
birói tisztre, mely az egyházkerületnél 
Pt.ky G ula lemondásával megüresedett. 
A szavazatokat szeptember 1-ig lehet be­
nyújtani,

A júliusi nagy segély. Az ev.
ref. egyház árvagondnoka most készült el 
a júliusi félévi árvasegély tervezetével. Az 
árváknak ruházatban v ló segélyezésén 
kívül pénzbeli segélyeket is oszt ki fél­
évenként az egyház. Ebben a félévben 
3463 koronát osztanak ki. A segélyosztás 
e hó 19-én kezdődik és a most elkészült 
tervezőt zerint folytatódik.

fényes csillagok felett, Isten trónja körül az 
égben: bizony mondom, hogy Őri N.ihály 
ezeknek a halhatatlan magyar nemzeti szel- 
lemhősöknek szabadság imádó táborába 
költözött el közülünk.

Ami szabadságharezuuk szent és tisz­
teletreméltó haroz Isten és emberek előtt 
egyaránt. Az örökemlékü franezia gárdáról 
azt Írja a költő megkapó plaszticzitással: 
„A franezia gárda meghal, hanem magát 
meg nem adja.“

Ilyen gárda a magyar nemzeti függet­
lenség gárdája is.

Egy igaz ügynek lehet, száz vesztett 
csatája. Az igaz ügyet, a nemes törekvések 
diadalra jutását el lehet nyomni, annak 
érvényesülését meg lehet hiusbani erőszak­
kal, intrikával, eck ideig — évtizedekig — 
évszázadokig... de amig ennek a szerit 
ügynek csodát mivelő veszta-tüze ki nem 
alszik a küzdők lelkes gardájának tűzhe­
lyén, a gárdisták telkeiben s sziveiben: 
addig száz vesztett csata sem döntheti meg 
a szabadság élő hitét a nincs elveszítve 
semmi.

Az igaz ember, — aki egy szent ügy­
nek zászlójához hűséget esküdött és eskü­
jéhez hü marad., nem hagyja cserben a 
zászlót — bár száz vesztett csatának vér­
zivatara lepte meg annak fennen szárnyaló 
lobogóját.. Az igaz, ember fogadalma elle­
nére sohasem áll oda, ahol többen vannak, 
hanem rendületlenül megmarad ot-i, ahol az 
igazak vannak.

Megmaradott jó, balszerencsében egyaránt. 
A csatavesztés nem ejti őt kétségbe Tovább 
küzd. Tovább szenved a jó ügy diadaláért. 
Hü gáidista. . aki „meghal, de magát meg 
nem adja.

Bizony kevés van ma közöttünk ilyen 
igaz emberi

E kevesekből egynek a hiánya is nagy 
hiány, — súlyos veszteség -- a magyar 
nemzeti fügetleneég szent ügyének pótol­
hatatlan vesztesége...

Őry Mihály is egyik volt e — keve­
sek közül. Hogyne fájlalnék hát az ő ha­
lálát.

ŐBY MIHÁLY. $
— julius 9.

Őry Mihály halálhírének hallatára 
keserűen fájó érzés hatja at mindnyájunk 
lelkét, akik vaiaha ismertük ezt a kiváló, 
derek magyart, ezt az egyszerűségben any- 
nyira példás, nemes leikiiulajdonaiban any- 
nyira kivaió, becsületességében és igazság- 
szeretetéüon annyira sziklaszilárd, jósagában 
és humanizmu.itiban annyira fenkóit férfiút.

Ő nincs többé.
Nagyon aokau állják körül a pótolha­

tatlan suiyos veszteség kínos érzésével ezt 
a Kórieine.énén koporsót. Szerető hitves. 
Árva gyermekek, Közöttük még ue véletlen két 
kiskoru.A jóbarátok és honfitársak nagy so­
kasága. Debreczeni tarsas körök és egyesü­
letek ’lisztes csapatai. A legnagyobb magyar 
reformá'us egyuáz. A függetlenségi kör. 
A függeilensági-part. Debreczen ez. kir. 
város torvényhatósaga. A debreczeni pol- : 
ge.rság igaz ügye. És a magyar nemzeti 
függetlenseg Géniusza. .

Hatalmas tölgy faszai volt 6 közöttünk, 
mindig bátor tis rettenthetetlen volt s meg­
állta helyét rendületlenül a megkiséitósek 
és támadások égiháborui közepette...

Igazságszirető — bátor föllépése — j 
pó.dás urelye s nemes elszántsága előtt, 
félő borzadály hatott t mindenkit, aki nem 
volt olyan igaz, mint ő. A természetes, | 
tiszta józan ész ö-furrásáoól merítette fen- 
kőlt előszeretetét, teljesülését, nemes buz- I 
galmát, példás rajongását a jó és igaz 
ügyek iránt.

Ez tét e őt közöttünk közbecsültté.
Ha van a magyar nemzet független­

ségének, a magyar nemzet Őrökigaz és örök- 
szeut ügyének küzdő tábora ott fenn a

(Dr. Király Péter.)
*

Őry Mihály halála városszerte a ’eg- 
mélyebb részvétet kelt. tte. A polgárságnak 
az a része is, amely nem az 6 politikai 
elvét vallotta, mélyen sajnálja a minta­
szerűen becsületes, szilárd jellemű polgár, 
a tiszta jó magyar ember elvesztését. Az 
általános részvét lélekemelőén fog meg­
nyilatkozni a ma délután végbemenő teme­
tésen, amelyen a városi tanács élén Kovács 
József polgármesterrel, a függetlenségi-párt 
tagjai Márton Imre elnökkel, a Független­
ségi Kör B. Nagy János elnökkel, a Kos­
suth dalárda, a debreczeni ref. egyház 
képviselői és még számos testület fog részt 
venni. Az egyházi szertartást K. Tóth 
Kálmán lelkész végzi. A sírnál dr. Király 
Péter tart búcsúbeszédet, a Kossuth dalárda 
pedig gyászdalt énekel.

A gyászba borított bejáratú halottas 
házba tömegesen érkeznek a koszorúk. 
Ezek közt feljegyeztük a következőket:

Legyen édes síri álmod páratlan jó 
apánk — Erzsiké és János; Emléked élni 
fog örökké szivünkben — Kiskorú árváid, 
Mihály, István és Klára; Nyugodj Istenben 
édes apánk — Zsuzsika és János; Elfelejt- 
hetetlen, drága jó apánknak — Juliánná és 
István; Részvéte jeléül — özv. Nyilas 
Ferenczné; Szeretett elvtársamnak — dr. 
Bakonyi Samu.

Dr. Bakonyi Samu országgyűlési kép­
viselő a következő részvétaürgönyt intézte 
az özvegyhez:

Őry Mihályné,
Debreczen.

Most értesülök a lesújtó veszteség­
ről, mely boldogult férje halálával önt, 
kedves családját, városunkat és pártunkat 
érte. Sietnék vegtisztes^égtételére, de annak 
a pártnak elengedhetetlen érdekei követelik,

hogy holnap Budapesien légy , melynek 6
oly tántorithatlan bajnoka vi :t Végtelenül 
sajnálom, hogy a szomorú esetről előbb 
nem tudván, kegyeletem adóját itt is sze­
mélyesen le nem róhattam. Emiiké kitö- 
rűlhotetlenül élni fog lelkemben. Gyászuk­
ban fájdalmas részvéttel osztozom, úgy én, 
mint feleségem óe egész családom.

Bakonyi Samu
A délelőtt folyamán a halottasháznf i a 

függetlenségi párt és a függetlenségi kor 
több tagja jelent meg Márton Imre párti- - 
nök vezetésével, ki szép beszéd kíséretében 
díszes koszorút helyezett a ravatalra a párt 
és a kör nevében.

A gyászoló család gyászjele)és-, igv 
hangzik :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, u Jtgjubb 
apának, apósnak, nagyapának, tentvéruek, 
vőnek, sógornak, miszunknak és áldott 
emlékű jó rokonnak néhai polgár őri Mibá'y 
Debreczen s/abad király i város bizottsági 
tagnak, az evaug reform, egyház presbi­
ternek folyó hó 7-éu éjjeli 4 órakor, éle­
tének 61-ik, boldog házasságának 39-ik 
évében, Budapesten agyszélhüdésben, várat­
lanul történt gyászos elhunytát. Kedves 
halottunk rjült tetemei folyó hó 9 én, dél­
után 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartás szerint, a Hatvan-uteza 68. számú 
házunktól, « nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Péterfiai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely vőgtisztesség té­
telre rokonainkat, barátainkat és jó isme­
rőseinkéi, bánatos szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1904 julius hó 7 én. Bánatos neje: 
polg. özv. Őry Mihályné szül. Böszörményi 
Juliánná. Gyermekei: polg. Őry János 
nejével Szontessy Erzsébettel és gyerme­
kével. Őry Juliánná férjével, polg. Nyilas 
Istvánnal és gyermekeivel. Őry Zcuzsénna 
férjével polc. Zöld Jánossal és gyermekével. 
Ory brzsebet férjével polg. Miké Janóéval. 

: Őry Mihály, Istváe és Mária. Apó..a: Bö­
szörményi István. Egyetlen testvér : Őry 

! Juliánná férj. polg. Pongor Istvánnál é:. 
I gyermekeivel. Násza: polg. Szentesay János 

családjával. Nászasszonya: özv. polg. Nyilas 
Ferenczné, polg. Zöld János nejével, polg. 
Mike Ferenci nejével. Valamint számos 
rokon nevében is. Áldás és béke lengjen 
drága hamvai felett.

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek.

A ref. templomokban az istentiszteletek 
sorrendje jul. 10-én d. e. 9 órakor a kö­
vetkező: Nagytemplomban Dicsőd József 
lelkész. Kistemplomban Uray Sándor püspöki 
s. lelkész. Kossuth-u. templomban Szele 
György lelkész. Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán. Csapókertben Kovács János 
népiek, felügyelő Ä homokkerti imaházban 
szintén lesz isteátisztelet. — A r. kath. 
templomban holnap, Pünk. után a 7. va­
sárnapon. D. e. 6 ó. misézik Vas Károly, 
7 ó. Nyári Ignácz, 8 kor egyik kegyes­
rendi tanár főgymn. növendékek részére, 
9 órakor a uagymisét Szabó István mondja, 
nagymise után Ntári Ignácz prédikál, há­
romnegyed 11-kor a Svetits zárda növen­
dékei s az elemi iskolások jönnek szent 
misére, molyét Molnár K. Dezső h. igaz­
gató mond, fél 12-k r misézik Pák Emil. 
D. u. fél 3-kor dr. Volafka Nándor vál 
püspök prépost plébános keresztény ta­
nítást tart, 3 órakor lytánia, utána rózsa- 
füzér, 5 órakor a Jézus sz. szive társula­
tának hónapos ájtatosságát végzi Pák Emil. 
Az ág. ev. templomban d. e. 10 órakor 
Hudák János s. leik. tart istentiszteletet.
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— Személyi hir. Domabidy Elemér : 
löispáu ma délben Domahidáról hazaérkezett.

— Árlejtés a megyeházán. A bel­
li vmv'.iaztor elrendelte, hogy a vármegye 
„ beruházási kölcsönből kiépítendő Közutak 
m üikalatához szükséges gőzhengert sze­
rezze bj. Áz árlejtést ma délben tartottak 
mog.

— Jegyzőjelöltek vizsgája A deb- 
rüczeni közigazgatási tanfolyam hallgatói 
ma befejezték három nap óta tartó vizsgá 
ju v.t. A 31 hallgató közül 2 nem jelenke- 
Ltt vizsgára, a többi 29 a Két vizsgázó 
bizottság előtt jó eredmény nyel vizsgázott. 
Többen nyertek kitűnő képesítést.

— Kik építik az iparos tanoncz
iskolát. V városi tanács 80098 korona 
82 fillér előirányzott összeggel az iparos- 
lanoncziskola építésére árlejtést hirdetett 
Az ajánlatok felett ma délelőtt tartott 
ülésén határozott a tanacs. A tanács, 
habár az összmunkákra is érkezett be 
ajánlat kettő is, hogy a debreozeni iparo­

kat munkához juttassa, egyenként

intézkedés szigorú és a hentesekre 
és sertóskupeczekre sérelmes ugyan, 
.la « mozőrenriőrsóí? nem eselekea-<le a mezőrendorseg . .
hetett másképpen, mert a minisz­
teri rendelet szerint köteles intéz­
kednie. A sertéskupeczek közül 
mintegy tizen megjelentek dr. K. 
Tóth Mihály mezőrendőrkapitanynai 
és arra kérték, hogy támogassa a 
miniszterhez intézett kérvényükét 
aziránt, hogy a hentes ip ar, és a 
sertés adás-vevés nagy ^ hátrányai­
nak csökkentése czéijából, a mi­
niszter szállítsa le a nyolez napi 
megfigyelést időt három napra.
Dr. A- 'Tóth Mihály kapitány meg­
ígérte, hogy a hatóság nem fog 
akadályokat gördíteni

B
sertés-

éves pin ízért, a Margit-fürdő v.-ndég!ő~ün. 4c 
fitfiMalfiáte állott önmaga fele irányzó >. íönro- 
piszto'/l.val kezében Szénégető Jó «W, 21 
év m borbélysegéd. A rendőr kérd. ■ im ez 
u óbb! sira’mas hangon b-ivallottu, cogv 
mindkot .en szerelmesek volta* egyék u y ád­
ázon ivá yba, de nem akartuk egym-: ut- 
j iban lenni, nem akarták, hogy egyikük 
boldogtalan .egyen, elhatározták hát, hogy 
inkább mind a kelten meghalnak. S.e. -ctnk 
egy forgópisítolyt, ameiyiyel elősző'- Diák 
jysof lőtt a mellébe. Do nam hah, mog. 
Szörnyű Kínok közt nyöszörgőit barátjának, 
hogy lőj jön ő is balé, vessen véget szenve­
déseinek, amit Szénégető meg ia tett. De ez 
a lövés sem okozott halált. Barátjának kinió- 
d isn vi-nzariasztotta Szénégetőt attól, hogy 
önmagát is meglőjje. Deák Józsefet a köz­
kórházba szállították Szénégető Józsefet 
azonban a rendőr b okisárte a kapitánysághoz, 
ahol nyomban letartóztatták. Deák József 
levelet, irt szüleihez, amelyben bocsánatot

KO

összegből 14 
korona 44 fii- 
többi munká-

SV

id.u
ki a munkálatokat. A föld- és kőműves 
munkáknál tíiczó Gyula ajánlatát fogad­
tak el, ki az előirányzóit 
százalékot enged és 35,998 
lérrel vállalja a munkát. A 
latokat a következők kapták: ácsmunkát 
Pethő György (16 3 szazaink engedmény­
nyel 7379 korona 34 fillérért), czement, 
beton munkát Rossi Primo (14 és fél szá­
zalék engedmény nyel 4178 koronáért), 
bádogos munkát Keresztúri és Nagy 
t; () százalék engedménynyel 135 1 korona 
05 fillérért), kőfaragó munkát Beck Sá­
muel 11-6 százaié engedménynyel 2312 
korona 19 fillérért), asztalos munkát llar- 
sányi István (14 5 százalék engedni ny 
nvei 3444 Korona 80 fillérért), lakatos 
mm iát niaskovits Mihály (28 százalék 
engedmény nyel 2544 korona 31 fillérért), 
mázolómunkát Thieszen Ar húr (21 szá­
zalék engedménynvel 848 korona 43 íil- 
i'réi'i). üveges munkát haszanyitzkv 
Bűdre (37 százalék engedménynyel 781 
korona 29 fillérért) vasmunkát Losonczi 
Janos és Juhász István társvállalkozók 
(12 százalék engedménynyel 9674 korona 
10 fillérért) Az összes munkálatok összege 
67,241 korona 70 fiiért tesz ki, 12,857 
korona 12 fillérrel kevesebbet az építésre 
előirányzott összegnél. Az építési munká­
latokat már a jövő heten megkezdik.

Sertéskupeczek baja. A
debreozeni sertéskupeczek közt 
nagy az elégedetlenség a mező- 
rendőrséggel szemben. Okuk az 
elégedetlenségre vun ugyan, de 
annak forrása nem a mezőrend­
őrség. Ugyanis egy miniszteri ren­
delet szigorúan meghagyta, hogy a 
sertésbetegségek meggútlása czél- 
jából a kívülről a városba behozott 
sertéseket nyolez napon át veszteg­
zár alatt kel1 tartani és csak a 
hatóság engedélyével lehet forga­
lomba vinni. A sertéseknek azon­
ban sürgősen kell a sertés levágásra 
és igy a miniszteri rendeletet sokan 
nem vették figyelembe A " 
rendőrkapitány, 
orvos kénytelen volt a miniszteri 
rendeletből kifolyólag a járlatátirást 
megtagadni mindazokban az esetek­
ben, ahol a nyolez napi vesztegzárt 

",k he. Ez a hatósági

kupeczek kívánságának teljesítése kér, hogy boldogtalan szerelme miatt mag_ IrtiH vT ói Inia ao- ÁlattAiele.
— A guti erdósxlak építése A

városi tanács a régi, rozoga guti erdészlak 
helyett újat építteti Az erdésziak tarveit 
ma terjesztette a tanács elé Aczél Géza 
főmérnök. A terveket a tanács elfogadta és 
héttőn meghirdeti az építésre az árlejtést.
Az uj erdésziak 16,500 koronába kerül.

— Újabb adományuk a Bocskay- 
szoborr ., Busó Gyula kir. tanácsos, Hajdú 
vármegye alispánjához újabban a következő 
adományok érkeztek a Bocskay-szoborra :
Bács Bodrogh vármegye törvényhatósága 
50 korona, Jász-Nagy-Kun Szolnok vár- 1 
megye törvényhatósága 100 korona, Kum­
merling János 50 korona. Tudvalevőleg 
Ddbreczon város törvényhatósága 500 koro- I 
uát szavazott meg legutóbbi közgyűlésén ! 
erre a hazafias ezéira. Az ország törvény­
hatóságai, valamint Hajdú vármegye tör­
vényhatósági bizottsági tagjai részéről még 
j jlentókeny adományok várhatók.

— Óvatos menyasszonyjelölt. A
polgármesteri hivatalhoz ma reggel illatos 
.evőiké érkezett. Azt hitte mindenki, hogy 
a kellemes kis titKárnak küldik a levelet, 
de felbontása után kitűnt, hogy a Párisbóí 
íranczia nyelven Íródott levélke — hivatalos 
írás. Egy fiatal párisi hölgy szive titkát 
rábízza Kovács József polgármesterre és az 
ő válaszától teszi függővé odaadja a k zét 
6s szivét annak a Párisban élő debreozeni 
ifjúnak M. F.-nek, ki feleségül óhajtja 
venni. Az ovatos menyasszonyjelölt végleges 
feleletei nem adott a szerelmes ifjúnak, 
hanem előbb bővebb adatokat akar tudni a 
vőlegény-jelöltről, azért fordult a polgár- 
mesterhez. A polgármester a kellő adatok 
beszerzése után azonnal megadja a felvilá 
gositást a franczia menyasszonyjelöltnek.

— Felügyelő bizottsági ülés. Az
iparos tanoncziskola felügyelő bizottsága 
ma délután 5 órakor a városházán Bészler 
Károly tanácsnok elnöklete alatt ülést tart.

— Népesedéi. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 29 születést, 18 fiú 11 leány és 57 
halálozást jelentettek be. így a lakosság 
száma 28-al csökkent.

nem tartották be

— Festők kérelme. A helybeli fes­
tők és mázolók avval a kérelemmel járultak 
az ipartestület elé, vigye keresztül az üzlet- 
vezetőségnél, hogy a M. A. V. osztálymér- 
nöksóg ne napszámosokkal festesse a kocsi­
kat, hanem szakképzett és igazolványnyal 
ellátott iparosokkal. Az iparteutület át is

_______ ________ irt az üzletvezetőséghez s reméljük, hogy az
valamint az állat- üzíetvezetö helyet ád a jogos kérelemnek.

— Szövetkezés öngyilkosságra. 
Mialatt tegnap este a katonazene játszotta 
Nagyerdőn, egyszerre lövések zaja vegyült 
a vidám polkazenébe. A lövések irányába 
siető emberek, köztük egy rendőr, a földön 
vérében fetrengve találták Deák József 2ö

A mező­

kéit válnia az élettől.
— Felebbezók a, csendőreiig gyé­

ben A „Dabi-eciöiii Független Uj ág“ 
sehogysem akarja megérteni, hogy képi,fen­
séget állított, amis:or azt irta, hogy a csend- 
őrség behozatalának kérdését meg akarják 
felebbezui. Ismételjük, hogy az leh.-te len 
os ilyen bolond duiogkra senki aern fog 
vállalkozni. A D. F. Újság ahelyett, hogy 
ezt belátná: gyanúsít. Még az 6 viseleedese 
mellett is, ez meglep bennünket. Hogy ez 
milyen eljárás, azt bírálja el más. Gyanú­
sítását visszautasítjuk és figyelmezteijük. a 
D. F. Újságot, hogy nekünk nincs szüksé­
günk senkinek az elnézésére. Mi, lapunk 
üzleti dolgaiból sem csinálunk titkot és 
abba mindenkinek betekintést engedünk, 
laptársunknak is. Legyen szerencsénk !

— A siketnémák intézete részére a
következő adományokat vettem s nyug­
tázom köszönettel: A debreozeni főreál- 
iskola tanulói Géressy Kálmán tankerületi 
főigazgató utján 40 korona, Szilágyi Imre 
ügyvéd 20 korona, Bartha Vilma 2 korona, 
Strech János és fia Gölniozbánva 2 korma, 
a „Bóni“ gyártelep Nyírbátor 40 korona, 
Perselygyüjtós a vizsgáit alkalmával 30 
korona 59 fillér; Géressy Kátmánn úrnő 
5 korona vizsgai-adományából Oíáh Róza 
2 korona, Tóth Zsigmond 1 korona, Br, - 
rédi József 1 korona, és Császár János 1 
koronát kapott. Füleky Pál pénztáros

— Presbiteri közgyűlés. A dtbre- 
czeni ev. ref. egyház julius hó 10-ik ni-ujan 
vasárnap délelőtt 10 órakor, az ejybáz 
tanácstermében Himonffy Imre és Ki s 
Albert elnöklete alatt presbiteri közgyűlést 
tart az alábbi tárgysorozattal: 1 Jelentéi 
arról, hogy a f. évi ju'ius 3 án tarmtt pres­
biteri gyűlés jegyzőkönyve julius 7-ón hite­
lesíttetett.2. Esperes ur f évi 561,567 . z. 
körlevele a dsbreczeni lelkészi tár ajftnlá a 
és z-inati képviselőkre szavazás tárgyában. 
3. Esperes ur f. évi 586 sz. levele, me y 
nek kapósán az uj tanítók és tanítónők 
választásához a beleegyezést megküldött:.
4 Esperes ur folyó évi —. szám alatt kelt 
levele a folyó évi 550. p. b. végzés megkül 
dáse tárgyában 5. Dr. Tóth Lajos uj jog­
tanár válasza a tanszék elfogadása tárgya 
bau 6. Nyári Béla tanár válasza a meg­
hívóra. 7. K. Tóth Kálmán lelkész kérvénye 
az iránt, hogy rövid ideig tartó távolíőte 
idejére helyi ispotályi felügyelő bizassék 
meg. 8. Otr. Végh János gazd. gondnok 
kérvénye hat heti szabadságidő engedélye­
zéséért. 9. Dr. Kar ia István tanár lemondó 
levele és adománya. 10. Márton Imre ügy­
véd jelentése néhai özvegy Zöld Jár.osné 
asszony hagyományának befizetéséről.
11. A főiskolai gazdasági tanács 1904 évi 
977. szám alatt kelt végzése a dr. Erdős 
József tanár lakásának és ondódi földjének 
átadása tárgyában. 12. Nagy Imre tanító 
kérvénye az iránt, hogy a 800 koronás 
kölcsöne zálogjogának a felajánlott házas- 
telekre való bekebelezése függesztessők fel. 
13. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület f_



évi 48. sz. végzése az egyházi óa iskolai 
segélyre nézve kötött szerződés megerősí­
tése tárgyában. 14. A főiskolai gazdasági 
tanács f. évi 1006. sí. végzése a Szikszay— 
Gáli alapítványra vonatkozólag

— A Bnei-utcsa gázvilágitáwa. 
A Busi-utoza lakói panaszkodnak, hogy 
utczájukon még ma sincs gázlámpa. A 
légszeszgyár igazgatósága ez ügyben azt 
közli velünk, hogy a világítást tervszerűig 
rendezik be és egyszerre csak egy utozában 
dolgozhatnak. Különben is már a t.rvok 
szerint a Busi-utcz-i közelében folynak a 
munkálatok és az őszre a Busi utczán is 
lesz már gázvilágitás.

— A hét vőlegényei és menyaes- 
■zonyai. A helybeli állami anyakönyvi 
hivatalban a hét folyamán házasságot kö­
töttek: Schopf Endre Szabó Valériával, 
Kovács Antal Tóth Eszterrel, Orbán János 
Szabó Juliánnávai, Lábos Gyula Béke Má­
riával, Ruzgonvi Dezső Diószegi Gabriellá­
val, Törő József Fekete Klárával, Szabó 
Sándor Nagy Júliáimévá!, Arany András 
Guta Saruval, Szentesi József Gyulai Rózá­
val, Sin .0vies Ist'án Kőszeghi Emmával, 
B nog Péter Kecskés Zsuzsáimévá:, össze 
sen 11 pár.

— A vitriol. Tegnap este egy 
idegen nő izén tetet be Weiszberger 
Izidorhoz lakására, hogy jöjjön ki, mert 
beszélni akar vele. Weiszberger gyanút­
lanul ki is jött a ház kapujához. Ott 
elébe ugrott a nő es azzal a felkiáltással: 
„Csakhogy rád találtam!1 egy üvegből 
vitriolt öntött a 'é fi arczába, amely egyik 
oldalon teljesen összeégett. A merénylő 
nőt bevitték a kapitánysághoz, ahol elő­
adta, hogy a neve Láng Ham. Budapest­
ről jött egyenesen, hogy ezt. a tettét el­
kövesse, mert We szberger a fővárosban 
házasságot ígért neki, de elhagyta és itt 
vett feleséget. A bosszúálló nőt letartóz­
tatták.

— Csizmadiák ügye a törvényszék 
előtt. Ily ezimü hitünkre vonatkozólag az 
alábbi sorokat vettük: „Csizmadiák ügyi a 
törvényszék előtt“ cHm alatt a törvényszék 
egy határozatáról ad hirt b. lapjuk, arncly- 
jyíj) á lótólag számos, tag panaszára a 
diöreczboi Csizmadia Arucsamok Szövet­
kezet rendkívüli közgyűlésének a'apszabály 
módosítást tárgya: ó határozata megsemmi- 
sitetett volna, mert az szerz. tt jogokat ser 
tett. Ebben az alakjában azonban a fentebbi 
hir téves, mert a törvényszék a debr. csi;.m.:dia 
áruosarnok szövetkezet batái ozatait érdem­
ben a rendkívüli közgyűlés összehívásánál 
állítólag történt alaki hiba miatt semmisí­
tette még, s nem azért, mert egyes- knek, — 
a kik közül többen a csizmadia árucsarnofc 
szövetkezetnek nem is tagjai, — panaszra 
joguk sincs, es-itikbe jutott alapszabályban 
sehol nem gyökerező szerzett jogukról pa­
naszkodni, mint igazol az is, hogy atvónyszék 
a debreozeni csizmadia urucsarnok szövet­
kezet rendkívüli közgyűlésének összes hatá 
rozatuit megsemmisítette, nem csupán a pa­
nasz tárgyává tett alapszabály módosítást 
tárgyszó határozatot; a debreozeni Csizma­
dia Árucsarnok Szövetkezet körülbelői 300 
tagja azonban a meghallgatása nélkül hozott 
sérelmes birósá.n határozat ellen felebbvitel- 
lel élt, s a felobbvitel! bíróság fogja meg­
mondani, hogy a debreozeni csizmadia áru­
csarnok szövetkezet rendkívüli közgyűlése 
összehívásánál alaki hiba is van o hát, vagy 
nincs? Ennyit az igazság érdekébenI

— Nyári tanonoxiskoláxtatás Az 
ács és kőmivestanonezok a tunonoziskolát 
csak a téli félévben látogatják. A nyári fel­
évben a nagy dologidőre való tekintettel az 
iskolázás alól felmentette őket az iskola 
felügyelő bizottsága. A festő és mázoló 
iparosok hasonló kéréssel járultak az ipar­
testület elé. Kérik ugyanis, hasson oda az 
ipartestület, hogy a festő és mázoló tanon-

D E E R E C Z E N

ozokat t íjv-=.ri is o! i n< -V,óí mentsék fel.l 
A í.-lügyuíő bizott.-.ág bizony nyal elegei 
íjsz a festők és mázolok óhajának.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
levők be: Hegedűs Erzsébet ev. ref. 7 éves, 
Koszt* Ferencz róm. kath. 31 éves, Fodor I 
Z iuzeánna ev. ref. 28 napos, Tömpe Lajos 
ev. ref. 12 hónapos, özv. Kiss Mihályné 
szül. Szabó Juliánná ev. ref. 68 éves, 
Kovács József ev. ref. 4 hónapos, Tóth 
Lajos ev. ref. 11 éves, Medgyesy Ilona ev, 
ref. 12 érés. Pt' Irma rom. kath. 3hónapos,

— Kofahábom a libapiaczou 
négy háború volt. Hárem kofa, névszerinti 
Töviski Gáborné, Nagy Sáud rué és 
Tokai Ferenczné, a Miklós-utcza végén 
levő baromfi-piaczou összeverekedett. A 
három hölgy egymásnak est-it és ugyan­
csak húzták lefelé egymásról a keszkenőt, 
de meg egy-egy csomó hajat. Persze a 
káromlásban sem volt hiány. Az épületes, 
szép harczi jelenetnek a rendőr vetett 
vétet.

— 0«rö Józeef ó /s, esz és vízvezeték 
bérén de esi vállalata Hat va u. 2 az. úgy­
szólván h5 egyedül « varosb.,n, ameí, uieg 
bizható e ism i-t i lakszerü munkájával a 
megrun élőnek mi idén alkalommal teljes 
magulégidését ói e ismerését érdemelte ki. 
Fényes bizonyítéka annak az a körülmény, 
hogy u cy hofvböi, mint a vidékről eláraszt 
j<U m -grruelt-s ikf el a különféle szakmabeli 
munkáit légszcHz vízvezeték, villanycsengő 
felszeretésef,fürdő berendezésekre stb. Meg ■ 
bízásuk kivám sz ikismerettel, precziz és Íz­
léses kivitelben végeztetnek és kifogástalan 
munkájáéi- ig :::un megérdemli a közönség 
támogu í-.sát és jóindulatát.

Álmában kirabolták.
Rabiá: a Köntósgánal.

— ju'ius 9.
Rablók után nyomoz m t széleskörben 

a csendőrség is, meg a rendörsug is.
Ma éjjel a Köntösgáton levő áríőzi kút 

bódéjában összeszurkáltuk és kirabolták Fa­
zekas János Veadég-utcza67. számú házban 
lakó gazdálkodót.

Künn járt a tanyáján Fazekas János 
és ott érte az este. Éjjelre bement az ártézi 
kút bódéjába hálni. Ejfél után aludt el s 
már derengett a hajnal, mikor — erős fáj­
dalmat érezvén — felébredt!. Ekkor láttn, 
hogy vérzik.

A jobb füle, arcza és a halan’eka 
körül több szúrás volt, mely sebekből patak­
zott a vér. ... ,

Feltápászkodott és a tárczáját kereste 
de az eltűnt a benne levő 580 koronáv.,1 
együtt. Fazekas ekkor segítségért kiáltozott, 
de senki sem hallotta.

Beváuszorgott a városba. Egész utón 
vérzett. A sebeivel Szentpály Bénidr. rend­
őrorvoshoz ment, ki sebeit bekötözte és 
látleletet vett fel a sérülésekről.

A rendőrség és a csendőrség pedig úgy 
a bel., mint a külterületen megindította a 
nyomozást, hogy az orozva támadó rabló­
kat kézre kerítse, de bizony — tekintve az 
eset relytélyességót — az nagyon nehéz lesz.

TÁVIRATOK.
— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőhaz ülése.
Budapest, julius 9.

A képviselőház mai ülésére már 10 
órakor élénkült a terein. Az ellenzéki 
képviselők minden pártból sűrűn lepték 
el a padsorokat. Perczel Dezső elnök 
mognyitotta a gyűlést, de mindjárt napi­

rend \ itúba kellett ereszkednie. .... tán
megkezdte a Ház a királyi udvar­
tartás kő tségeinek tárgyalását.

Krammerer Ernő előadó ism -nette 
a javaslatot, mely szerint a lokozot- igé­
nyekhez képest a királyi udvartartás költ­
ségei két millió koronával emeltessenek.

Az előadó beszédét az ellenzék nagy 
zajjal és izgalmas közbekiáltásokkal k her ve. 
Perczel elnök emiatt Lengyel Zokánt, 
Po/sgay Miklóst és Gabányi Miklóst rondre- 

I utasít ua. Kämmerer beszédének befejez- 
téve, az ellenzékről hangos „Hoch“ kiáltá­
sokba törtek ki.

Tisza István gróf nagy zaj között 
emelkvd U fel, hogy Kämmerer előadó be­
szédét kiegészítse. A királyi család nem 
kedvtiMvénből fordu :n. ud urvn ási költsé­
gek feuimoléeóher. Hosszú évek óta vál­
tozott minden — Az élelmi szerek drá­
gábbak lettek, a tisztviselők fizetését 
emelni kellett es a budai várpalota is sok 
millióba került. A külön magyar udvartar­
tást még nem tartja megérettnek (Na*y 
zaj az ellenzéken.)

Rákosi Viktor nem szavazza i eg a 
ezivilista emeléséi. A i xegeny nemi el a 
gazdag királynak nem adhat in -r 
többet, mint amennyit - ddig is bőkezűen 
adott. Rákóczi hamsainak hazaszállítása 

j természetes és mag átólért etődő dolog.
Nem járja, hogy ezt üzle.i oeé- 

lokra kihasználjak!
Tisza I-tván gróf: Ez rágalom 1
Rákosi Viktor úgy érti ezt, hogy c iak 

tiltakozni akar az ellen, hogy üzleti c.ó • 
lókra Mhuszijá-ják.

Tisza István gróf: Az már más
Rákosi Viktor: A czivilistát Béo.ben 

költik el, a magyar nép pénzéből a mug; ar 
.-.épnek, nem jut. A magyar áirá.y csak 
vendég Magyarországban. Nagy nemzet? 
ünnepélyességeknél nincs ott. Határ -?ati 
javaslatot nyújt be, mely szerint az ud far 
tartás költségének emelésével várjanak ad­
dig. amig magyar udvartartás lesz. Erre 
pedig utasítsák a kormányt. (Lelkes éljenzés 
a bal- és szélsőbalon.)

Ezután Apponyi Albert gróf kezdte 
meg beszédét a javaslat ellen.
Itelet a rákosi vasutasok perében.

Budapest, julius 9. A budapesti kir. 
üiutetö!örvény-széken Oláh András el-ök 
n i délelőtt hirdette ki az Ítéletet a rákosi 
.-üdezőpályaudvaron ez év április 19-én 

töitént zavargások ügyében. A törvé y- 
szék Bobus Mihály, Pázmány Lipót és 
Tóth Pál vádlottakat a blk. 176. szaka­
szába ütköző, magánosok ellen való 
erőszak vétsége miatt két-két havi 
fogházra Ítélte, amelybe a 4<i napi 
vizsgálati fogságot betudja A többi 
12 vádlottat a törvényszék föl­
mentette.

Orosz-japán háború.
Budapest, julius 9. Tokióból érke tt 

tudósítás szerint a japánok Kaipii gnál ösr ze- 
ütköztek az orosz hajóhaddal ős 10 törpéd - 
nass dot e'fogta*.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása 

— Dőli zárlat —
— julíu - 9

Készáru: változatlan
Búza áprilisra............................ —--------' —
Búza októberre........................ 905—906
Rozs áprilisra............................ ...........'—'
Rozs októberre........................ 6 70—6 71
Tengeri júliusra....................... 5'36—5'37
Tengeri augusztusra...................5'46— 5 47
Tengeri 1905 májusra .... 5 71—5 72
Zab.............. ............................... 829-6 30
Repcze augusztusra...................—--------- —



TÖKN ÉN YKEZES.
Letartoztatott orvos Egyik 

előző számunkban részletesen meg 
emlékeztünk arról a kínos feltűnést 
keltő esetről melynek » g.yik szeren­
csétlen áldozata: dr. L nyírbátori 
tekintélyes orvos. Az orvos ellen 
azt a vádat emelték, hogy állítólag 
közreműködött egy nyírbátori asz- 
szony magzaté!h íjtásanál. A csend­
őrség az orvost azonnal letartóz­
tatta es a nyíregyházái törvényszék 
fogházába kísérte, hol a vizsgáló­
in ó a ,ihallgatás után elrendelte 
ebene a vizsgálati fogságot. A le­
tartóztatott orvos a vizsgálóbíró 
határozata eben jogorvoslattal élt, 
de a nyíregyházái törvényszék vád- 
tanácsa helybenhagyta a letartóz­
tatást. Az orvos ezt is raegfeleb- 
bezte. A debieczeni kir. ítélőtáblá­
hoz k rüh az ügy, melynek vád- 
íanácsa tegnapelőtt hozott határo­
zatával elutasította a felebbezést és 
az orvost továbbra is vizsgálati fog­
ságban hagyta.

Juvöhot' bűnügyi fötárgyalások
1904 ik ju-iu'j 11-éu, ridtfö'i, felebbviteli 
ügyek I v ihn os tárgyalásai - s itéh thirde- 

Július hó 12 é , eddon, fóiárgya- 
1 ■■ ok Kecskés Sund<r lun, erőszakosság 
bünítUóúrt. Biro Károly s 7 társa ellen, 
j ipa. büntette s már miatt. Julius hó 14-én, 
c ütörtön ön ff.tárgyalások. Ko vács Mihály s 
3 társa • l'en, lopás bűntettéért. Gyöngyösi 
tjabor o' on, lopás bűntettéért. Julius hó 
16 án, szombaton fel bbvitGi ügyek nyil­
vános tárgyalásai.

Egy szocziálista poétának.
La d, ,.z ón uparn is „dolgozott a gyárban“’ 
Én is ott születtem nadhdeles házban:
A koldus, az árva, nekem is testvérem:
De azért egy utón nem járunk mi mégsem.

Hogy egy a kiraiylyal, ember a szegény i», 
Szivem melegével ezt hirdetem ón is.
S elhagyottak jujját dallá gyűjtögetvén:
A nagy Egyenlőség előttem is eszmény.

Végigjártam én is sok baj Golgotáját,
A nélkülözések ólet iskoláját.
Szánva nézek ón is minden nyomorultra... 
De azért nem egy húr, ami nótánk húrja.

Én nekem sem tetszik a világ folyása,
Én is varok egy szebb hajnalhasadásra,
Ám le a .yülöltség vad tűién át várod,
Én a szí letétben ezt a más világot.

Te a szí nv dót csak a szegén , ben szánod, 
Ha, ki gazdag: sírhat, — ez a hitvallásod ;
É i nézem az embert bárkiben embernek,
S sajnálom szegényt, a kirá'yt is, ha

szenved 1

S te azt hirdeted, hogy nektek a hazátok:
Az a fold, ahol ép nagyobb a napszámtok. I 
Nekem nem eladó a hazám kenyérért,
S ' földi, ye’ égi örök üdvösségért 1

— Mi jót várhatnál hát ilyen kézfogástól? 
Egy egész világ vet minket el egymástól... 
Nézem a könyveket, csuk alig nem sírva,
S belepirulok, hogy — magyaiul van irval

Szabolcsba Mihály.

VEGYES HÍREK.
* A nagyságos asszony fogai. Egy

d.braozeni uriasozonyt idézett inog tegnap 
a rendőrség, mert cselédje feljelentette, 
hogy felmondás és kárpótlás nőikül bocsá­
totta el szolgálatából. Áz elbocsátott cseléd

is megjelent a tárgyaláson. A fogalmazó ; 
kérdeztei

— Miért bocsátotta el felmondás nélkül 
a nagyságos asszony a cselédjét.

— Ugyan kérem fogalmazó ur, — 
válaszolt idegesen az úri asszony, — nem 
tudja ön, hogy minden cseléd fizetett ellen­
ség ? Hiszen ön io házas ember.

— Igaz bizony, — szól melankolikusan 
a fogalmazó — azért mégis csak szabály 
I ztrint szabad őket elbocsátani

_Nem tűrhettem tovább a házamnál.
- Mién ?
— Röstelem elmondani.
— Majd elmondom én, — vágott 

közbe harcziasau a cseléd leány. Mert a 
szomszéd nagyságának elmondtam, hogy 
falcs fogai vannak a nagyságos asszony na*.

E leleplezésre bíbor pír lepte el uz 
úri asszony arczát s haragjában majdnem 
képen vágta a csúf szájú leányt, majd hir­
telen mozdulattal megragadta a iogalmozó 
jobb kezét. _

— Fogalmazó ur, adja iae a két ujjat 
a tapogassa végig a fogaimat, megláthatja, 
hogv egy h. mis fogam sicc .

" A fogalmazó zavartan húzta vissza a 
kezét s szavára kinyilatkoztatta, hoty el­
hiszi, miszerint ő nagyságának nincs hamis 
fog;'. A valódi fogú úri asszonynak azonban 
még is ki kellett adni cselédjének fél havi 
fizetését.

* Állami tisztviselők bankja. Az
állami tisztviselők körében mozgalom indult 
olyan pénzintézet létesítése érdekében, mely- , 
nek föladata volna az eladósodott állami és j 
államvusuti tisztviselők anyagi ügyeinek > 
rendezése. E: üg. ben már tö b értekezlet ! 
is volt, melyek során a tervezet úgy dóm- j 
borodott ki, hogy egy országos központi I 
hitelszövetkezet alapítását határozták el, 
melynek föladata volna az állami alkalma­
zottak hitelviszonyainak rendezése — A 
tervezők intézetük számára az állam er­
kölcsi és anyagi támogatását óhajtanák 
igénybe venni. — Az erkölcsi támogatás 
az állami fölügynletből, az anyagi pedig 
abból állana, hogy az állam egymillió 
korona kamatmentes betétet adna a sző- : 
vetkezet biztosíték alapja javára, — mely I 
betétet a szövetkezet 40 évi 25,000 koronás 
részletben fizetné vissza, de ez a visszafize­
tés csak akkor kezdődnék, ha a biztosítéki 
alap a tagok befizetéseiből meghaladná a 2 
millió koronát. A szövetkezetei 500 koronás 
részjegyek kibocsátásával akarjek megálla­
pítani, mely részjegyekből a pénzügyi kor­
mánynak 2000 darabot kellene átvenni. 
Ennek fejében azután a pénzügyminiszter­
nek messzeható fölügyeleti és ellenőrzési joga 
lenne. A tisztviselők adósságainak konszoli­
dálására ez a szövetkezet — mint a „Hitel“ 
írja — kötvényeket óhajt kibocsátani, ame­
lyeknek kamatozását és törlesztését a köl­
csönök kamatai és törlesztései fedeznék. A 
mozgalom élén Vörös László ny. államtit­
kár, országgyűlési képviselő áll.

* Csókvásár. Hahnagen romániai 
község dicsekedhetik ezzel a sajátságos 
intézménynyel. Minden óv szent Tódor nap­
ján országos vásárt tartanak Halmagenben, 
s a vásáron legutóbb nyolezvan falu vett 
részt. Különösen az asszonyok sereglenek 
nagy számban a vásárra, de nem férjeik, 
hanem rendszerint az anyósuk kisóretéb n. 
A fiatal asszonyok virággal díszített boros 
kancsót visznek magukkal. Akivel talál­
koznak,az megizleli a bort, valami ajándékot 
ad az asszonynak, aztán megcsókolja. Aki 
visszautasítja a bort, az nemcsak a me­
nyecskét, hanem annak egész családját is 
megsérti. De hát ki volna ilyen bolond ? 
Csókolóznak derüre-borura uz utczán, a 
korcsmákban, magánházakban, mindenütt s 
legtöbbet a vásáron. Némelyek azt hiszik, 
hogy ez a szokás még a török időkből 
származik, amikor a törökök betörtek Er­
délybe s a fiatal asszonyokat elrabolták. A 
török fogságból Hal nagonb > visszatérő nők, 
ahol éppen akkor vásár volt, boldogot, bol­
dogtalant megcsókoltak. íme a csókvásár 
eredete.

— Mentse Henrik újdonságuk 
áruházában ig-n olcsón lehet vásárolni.

Letater Jóesef fényképészét! 
festészeti és fényképnagyitaei műterme 
Piaca utcza 44., dr. üjfalucsy ha*. 
Állandó fónyképkiállitás a műterem 
kapubejáratanál levő kirakaton ban.

— Csodalatos azon eredmény, melyet 
a t. hölgyek a Balassa féle valódi angol 
ugorkatej használata által elérnek. Néhány 
nap után eltüntet az arczbőrről szép löt, pat­
tanást és egyéb bőrbajt, kisimítja a rúuezo- 
kat és redöket, az arezbőrt fehérré, üdévé 
és finommá varázsolja a nélkül, hogy a 
bőrnek árt na. A párisi és bécsi kiállít,áso- 
kon kitüntetett azm, mely rövidesen nálunk 
ja, mint Angolországban, az önzés egyéb 
szépitő-jzereket kiszorítja. Uvegja két korona, 
hozzá valódi angol ugorkaazappan 1 korona 
és púder 1 kor. 20 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán szett.ü-di Balassa 
Kornél gyógyszertára, Budapest-Erzsébet- 
falva.

KEGÉNY CSARNOK.

Tous les tvois.
Irta: Kampie Janos.

3
Mig kicsi volt a leány, c*ak megjárta 

valahogy. Az ernbtr fogadott hozzá valami 
kisasszonyt, a tiszteleten asszony meg, a 
rektorné (a cselédségen kívül az egyedüli 
élő lény, k, akikkel Aranka ott az Isten 
háta mögött érintkezhetett) m g-meglátogat- 
ták, beczézgették, ozsonáztuttók, ahogy tőlük 
tellett.

De most már nagy lány az Aranka. 
Gyönyörű teremtéssé fejlődött. Nyúlánk, 
de azért húsos, nagy, kék szemű édes sző­
keség.

A tisztelet es asszony, meg a rek­
torné, elragadtatással gyönyörködtek benne, 
hanem az apjának az üstöké is beleizzadt 
a gondba, na a nagy szemöldöke alul rá- 
pislantott.

Olyan sebes tempóban szíttá az öblös 
! tajték-pipáját, mintha abból akarna valami 

tanácsot magaba szedni, pedig hát csak egy­
szeribe úgy tolefüstölte a szobát, hogy még 
a kutya is köhögött tőle.

Mit csináljon 6 ezzel a leánynyal ? Va­
lósággal féb, ha a jövőre gondolt. Valami 
iszonyú felelősséget érzett, melytől minél 
hamarább szabadulni kell. Férjhez kell adni, 
az bizonyos. De kihez? Nem volt ott az egész 
környéken senki, akit kombináczióba vehe­
tett volna.

Visszagondolt a legénykorára, mikor 
nem is sejtette, hogy valaha ilyen gondjai 
lesznek.

Ekkor jutott eszébe Kartaly.
Tadta, hogy nagy ember. Sokszor ol­

vasta a név t az újságban. Hol ez a minisz­
ter tárgyalt vele, hol amaz. Az ilyen 
emberek jövedelméről meséket mondtak 
arra felé.

Az is tudta, hogy nőtlen.
Hm. Meg kellene nézni azt a fiút. Min­

dig jó barátja volt, hátha az kisegíti a baj­
ból. Ha arra való ember még, mórt ne. 
Jobb kezekre nem bizhatná., ezt a szépsé­
ges gyermeket. Meglássuk. Össze kell őket 
hozni, pont.

A tervéről nem szólt senkinek, hanem 
fölpakolta a lányát és hozta fel Pestre.

Aranka összevissza csókolta az apját 
ezért a meglepetésért. Ugrált örömében, 
mint egy barika.

Kartaly (noha tudta, hogy tönkre fogja 
tenni a napját) régi szívós barátságával 
fogadta látogatóját.

— Feljöttem pár napra és már csak 
nem akartam elmulasztani, hogy viszont­
lássalak. (Azt, hogy a lánya is vele jött, 
bölcsen elhallgatta).



1904. Julius .9 DEBRECZEN

Einlo.-'iette a régi jó időket és hogy 
milyen jó volna azokról elbeszélgetni.

Ez volt a kényes pont. Bokor szín­
házba készült s utána valami czigányos 
vacsorára áhítozott. Itt elfogadható paktum 
kínálkozott. Kartaly a színházba nem me­
het el, mert halaszthatatlan dolgai vannak 
(a tarok), de este tíz óra tájban a Hungá 
riában lesz.

így az eitéréa csak annyiból álit, hogy 
mikor a kaszinóból hazajött, vacsora női­
kül nézte át a külföldi lapok közgazdasági 
rovatait, aztán lefekvés helyett bérkocsiba 
ült és pont tiz órakor helyet foglalt az 
előre megrendelt asztalnál a Hungária pál 
matermőben.

Nem kellett sokáig várnia. Alig Ízlelte 
meg a sörét, már jött nagy sebbeí-lobbal 
Bokor István és nyomában egy szőke csoda, 
aki megjelenésével mozgásba hozta az egész 
termet.

Amint a színházi levegőtől kipirult 
arczczal s a neki egészen uj élvezet má­
morától villogó szemekkel a vastag szőnye­
gen végigsuhogott, az olyan szenzáozió volt, 
hogy ámultában a legviharedzettebb gent­
leman is leejtette a monokliját.

(Folyt, köv.)

NYÍLT TÉR.

Használt ve?őgepek
0 13, 15, 17 soros teljesen kijavítva 

olcsó árban kényelmes fizetési 
feltételek mellett kaphatók Rah- 
mer Sándornál Piacz-utcza 
26. szám, nagy trafik udvar. — 
Ugyanott egy Ganz gyártmányú 
szab Schweiczer daráló és 
egy teljesen üzemképes használt 
jargányos cséplőkés:.let is 

" igen olcsón eladó.

Csalhatatlan 
csodás eredmények.

i Wilhelm Fe-enc* urunk gyógyszerész, cs. és kir 
! udvari szállító Neunokirchen, Alsó Ausztria

London
Evek óti használom az öu Wilhelm-féle 

antiarhritikus antireuma ikus vártisztitó teáját, 
mert <s k e< tudott megszabadítani erős reumámtól. 

Tisztelet'el Dorn ('. F.
London, 4l>. Museum Street, a Britig'h 

Muzeum mellett

Wilhelm Fereucz u rak gyógysze őse cs. és kir. 
udvari szállító Neunkirchen Alsó-Au*z’ria.

OroszmezŐ.
Nem mulaszthatom el Nagrságoduak leg» 

tiszt elette ljesebh köszöneteme', kifejezni a küldött 
Wilhelm fáié «ntiarthritikus ant.ironmatikus vér- 
tisztító teáór , miután két teljes esztendőn kérész 
tül lábaimon rettenet s reumával kiíró ltom ós az 
vórtisztitó teájának használata által e?töl meg­
szabadultam, amit tehát most és á jövőben a kö­
zönségnek tudomására hozok.

Lekötelezettje: Ruhestörer Henrik, adóbe*zodö.
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész cs. 

kir. udvari szállítónál Neunkirchen. Alsó- 
Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszer­
tárakban és droguériákban.

Főraktár Debreczenben, Tóth Béla gyógy­
szertárában. (8.)

3 fogós (griffig)
liszt, finom tészták és sütemények ké­

szítéséhez
az István gőzmalom gyártmánya, kapható

Deutsch Albert és Fia
bizományosnál

— As minden füszerüzleFben.. =

Apró hirdetések.
Dija 10 -bóig 40 fillér, m niieu további 
bbó 4 Iliiéi', vastagabb hetükkel u omta- 

I; —... stott bk6 4 kr. 8 fillér.=====

KIADÓ ház nagy udvar'al Hunyad -ntera lt. 
Értekezhetni Lfifkovits ékszerésznél.

ÜGYVÉD] irodába ajánlkozik ogy már « szak­
ban gyakorlat fulett rendelkező, jó irásu felső 
leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a 
kiadóban.

LAKÁS változá: . Tudatom, hogy lakásomat mely 
eddig Hatvan-utcza 31. sz. alatt volt Széche­
nyi utcza 27. szám alá helyeztem, Popper 
Dávidné oki. szülésznő. Debroczen, Széchonyi- 
nteza. 27.

Ingyen és bérmvmv# küldjük 1 GO4 
évié ‘.zóló kerékpár- és részek árjeg - 
künket

Egyedüli elárusítóin a hír eve« gráci 
Puch k rékpár.-kn k

Kerékpár részek nagy r-kiara, ja 
vitó rnűielv.

EoseÉrg is EaiiBEr
villany-műszerészek, kerékpár- és varógép- 

raktár
Debreczen, Piacz-uicza 2-ik szám, 

— a nagytemplom mellett. —

Mtalin 1 kg. 24 kr.
Borostyánlak 1 kg. 60 kr.
Linóleum 1 kg. 70 kr.
Neumann Nándor,

festék kereskedésében, Hatvan- 
utcza 5.

===== Telefon 205. =

1 liter

tSzi'p bajus?Hajdúsági
Bajuszpedrő.

♦

i lm
8 krajcsár,

ineiy kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fíilöp utódai Debreczen.
üveg betét 4 krajezár.

Szabii műhely és amerikai vegyészeti 
tisztitó-iutézet.

Csapó-u'cza iS. es Vär-u. 2. sz.

ea Mindvnf le 
ruh me s.ü- 
ek tiszti

sziiks8ge&W tá«. í«ví-

tá-ia és áielakitása, valamint uj 
öltönyök ké-zitése a legújabb di­
vat szerinti szabásban elfogadta'ik.

Minarik József
po gári és katonai szabó, vegytisz- 

ti’ó intézetében.

nyerhető a h rés Hajdusáoi 
bajuszpedrő használatnál ai, 
mclylegjob az összes bajusz­
pedrő készítmények kéz >tt. 
A bajuszt nem töri, in m 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem keni - 

nyedik meg.
Ejiv doboz sra 50 fil er.

Kapható:
Dr. Rotscmk V. Emil

“j'gy, utóda

Gr sz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcna 8. sz
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

É333333331 EOIilöXö

Csak e hó 25-éig ___
Szönyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk

Különös olcsó alkalmivétel képen
ajánlunk :

Több száz drb. szönyegmaradékot
fel roc.

Visszamaradt függönyöket
feláron.

Bútorszövet maradékokat
feláron.

Egyes ágy- és aszíalteritökőt
féUron.

Egyes flanell takarókat
fé ».ro .

szőnyegháza, Kossoth-ntcia 11.

Csak e hó 25-éig!!
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azbeszt gzement-pala
—— hatcchee LAJOS szab, zzzm

Oy^r: NYERGES-TUVALU.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetsző«, olcsó es tűzálló tető-fedőanyag.

ETSRTSIT J*äÜV"£K képv*isl-t* őa rak‘4ra:

LUKÁSS VILMOSNÁL n, H*t aB-u*:cz& 5. sä am.
Elsőrangú refercncmk. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

mxyttíw

A befut idény Reáliával legol­
csóbban ajánl

cíukrot, hólyagpapirí, salidiport 
es febtözó-zsinegát

Molnár Jenő
Szent-Annk-uteza 36. s-am alatti 
újonnan megnyílt fűszer-, '*3or­

es esemegeüzlete.

Uu; not- tanuló Clvettk.

SZLIÄCS-
«■ A í .4 felső Magyar-
íiciav t M. •• országon.

Az < g' i dül ismert szóneavdus vas-forrás. Lég­
ió1 I. \ a Hl tartalmazó i- ótőriás belsőhasználatra

Szezon: május l5-iol szept. 30 ig.
Felülöm hatatlan vérszegénység, nápkór, röi 
hajó nátgerinoz éi idegbajok, bcnuláH olbn. 
át-zm vulvtt oetegnég éa erőa munkásság után 
Fiirdóorvosok: Riorer Aladár hiv. (ürdőorvus 
dr. Sti rn J. Utazás Récsból 9 óra, északról 
Odertergen át onnan 5 óra, délről lindares'on 
át innen szintén 5 óra Szliáesról falragaszok 
mi den i agyobb asuti állomáson vannak kifli g- 
gesz vo Kimentő (öl' ilágositáa és prospektus 
utazás, tasás, árkedvezmónyről az első és utó 
szezonban etb ad a h'irdőigazgatóság Szüácy 

Zólyom nie^yo

f

NAGY ÜVEG 
ARA:2 KORONA 

DO KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁtATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN!.

_A. lei
olcsói, jól, praktikusa!! ós modemül
építkezni akar

forduljon

BORSÜDY I. 8. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 2I

Tomp omok, városi lakóházak kasté 
lyok, iskolák, liirdők, gyárak, gazdaság’ 
épületek stb. tervezését vagy elkészitósec, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy hárndly építkezéshez tartózó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéséé kölcsönt 
előntöset eszközöl ki. — Biztos sikerrel 
előkészít a Köirive*, kőfaragó és ácsmes-
ten vizsgára. — Epitő iparosoknak olcson
készít tervrajzokat, költgéevotest

r
A legolcsóbb 

bevásárlási forrás

’ ós Tarsa
úti cl v

uh ós oói-iivat
czipőraktár cégnél

08 Szent iin»ft-utc*>t 
3 • rkán.

Erősitii szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére -tij
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

Kiválóan jó izü.

-

To b v int 2000 orvosi elismerő nyilatkozat
Kapható:

J. Serravalló-nál
Trieszt—Barcola.

A gyógytárakban pedig ’/a üt. üvegekben 2 kor. 40 fillérért jj 
i; 4 40 *

11 ti n * ti n A
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